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西安市第一医院关于重新
修订对口支援工作管理及实施方案的通知
各科室：

根据《陕西省卫生厅关于实施城市医院医师支援农村卫生项目的通知》(陕卫医发[2005]136号)、《西安市卫生局关于印发西安市市属三级医院对口支援农村区县医院项目工作实施方案的通知》(市卫医发[2009]786号)及《碑林区社区卫生服务中心关于大中型医院支援社区卫生服务工作的实施方案》(碑卫社字[2007]17号)的精神，为进一步做好对口支援工作，提高受援医院的医疗技术和医疗服务水平，加强常见病、多发病和重大疾病的医疗救治能力，加快地方卫生人才培养，缓解当地群众看病难、看病贵的问题。结合我院对口支援工作的开展情况，对《西安市第一医院对口支援工作管理及实施方案》予以重新修订，现将修订后的方案印发给你们，请遵照执行。
二○一三年九月二十六日

西安市第一医院对口支援工作管理及实施方案

一、组织机构

西安市第一医院医疗对口支援工作领导小组，负责该项工作的组织、协调和督查工作。

组  长：张世明   崔明远

副组长：宋国忠  王克平  邵  景  刘佩勇  白敏芳

        李  阳   

成  员：各行政职能部门及临床科室负责人

领导小组下设办公室：办公室在医务科

二、办公室职责

负责安排下乡人员根据受援医院的具体情况，完成指导查房、带教、疑难病案讨论及举办学术讲座等工作，指导并协助受援医院完善各专业医疗操作规程，每年开展1-2项新技术、新业务。应受援医院请求，负责临时抽调我院专家下乡开展会诊、义诊等工作。
三、支援工作内容

（一）支援计划

目的：通过选派医师到相应县、镇、社区医院支医的方式，密切三级医院医师同广大人民群众的联系，了解民情民意，培养高尚的医德医风，全心全意为基层群众服务；提高农受援医院管理水平，加强受援医院人才培训，提高受援医院的医疗服务能力和水平，加强基层医院常见病、多发病、重大疾病的医疗救治，以及普及基层群众的公共卫生、健康保健意识。使广大人民群众就近得到较高水平的基本医疗服务，缓解群众“看病难、看病贵”等问题。

具体计划：（1）抽调至少5名高年资主治以上临床、医技、护理、管理等专业业务人员组成医疗队，派驻对口医院持续开展支援工作一年，每半年可以轮换。（2）在支援工作中帮助受援医院完善1－2套技术规范和管理制度。（3）帮助受援医院开展1－2项适宜新技术。（4）帮助受援医院培养1－2名学科带头人。（5）帮助受援医院建立1－2个特色或优势专科。（6）帮助受援医院开展1－2次疾病流行情况或医疗服务能力调查。

（二）选派支援专业科室：

眼科、心血管病医院、内科、外科、急诊科、老年病科、妇产科、皮肤科、口腔科、影像科、检验科等。

   （三）时间安排：
因每季度完成支援任务的人数不定，时间以续接完成支援任务者为准，医务科及时通知各科室和人员。

四、提出申请的医疗对口支援人员的具体要求及安排标准： 

（一）密切联系广大人民群众，了解民情民意者，有高尚的医德医风，全心全意为基层群众服务的意识者。

（二）对口支援医疗队由中、高级职称人员组成。

（三）工作期间积极认真开展临床诊疗及业务查房、业务讲座、技术操作培训者。

（四）达到下乡标准，同等职称满5年者优先。

（五）既往安排过的下乡人员尚未完成整体下乡任务的优先安排。

（六）达到下乡标准的同等职称人员以学历高者优先。

（七）达到下乡标准的同等学历以入职年限长者优先。

（八）同等学历、入职年限相同的由科主任推荐，大科主任审定后报医务科。

（九）各科上报申请下乡人员名单，医务科审核并报主管院长批准同意后，由医务科安排具体下乡工作事宜。

（十）下乡支援人员每年接受综合考评。推选1—2名优秀支援人员报省、市卫生行政主管部门表彰；支援期间必须严格遵守受援医院劳动考勤规定，凡此间在本院有参加医疗活动或院内医疗文书上有签字的，视下乡无效，不再另行安排。
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