西北第一个眼科专科联盟成立大会在西安市第一医院举行
[bookmark: _GoBack]    按照国务院和国家卫计委关于医疗联合体建设和发展指导意见中提出的“根据不同区域医疗机构优势专科资源，以若干所医疗机构特色专科技术力量为支撑，充分发挥国家医学中心、国家临床医学研究中心及其协同网络的作用，以专科协作为纽带，组建区域间若干特色专科联盟，形成补位发展模式”要求，西安市第一医院眼科从去年9月以来先后与陕西省内和西北地区有意愿且在当地眼科建设和业务开展有一定实力的11家医院签署了共同建立“陕西省眼科疾病临床医学研究中心暨西安市眼库角膜移植培训基地”专科联盟的合作协议。
       2017年6月10日，来自陕西和周边省市的12家医疗机构眼科共同组成的“陕西省眼科疾病临床医学研究中心暨西安市眼库角膜移植培训基地专科联盟”（以下简称“角膜移植专科联盟”）成立大会在西安市第一医院隆重举行,这也是西北地区第一个眼科专科联盟，陕西省卫计委副主任孙振霖、陕西省卫计委医政医管局局长安海燕、西安市卫计委副主任王红艳、西安市卫计委科教处处长蒋群喜、陕西省科技厅社会发展处王可欣主任出席了本次大会，来自联盟成员单位的代表、省内外医疗机构眼科同仁以及多家媒体也共同参与和见证了角膜移植专科联盟的成立仪式。
       会议由西安市第一医院副院长、眼科医院院长邵景主持，第一医院张世明院长致辞；青海省互助县医院作为第一个联盟合作成员代表联盟单位发言；喀什地区发改委专门为大会发来了贺信;陕西省卫计委副主任孙振霖在讲话中对西安市第一医院、西安市眼科医院多年来为百姓健康所做的工作给予充分肯定，对眼科角膜移植专科联盟给予高度赞扬，他说眼科专科联盟的成立，打破了地区限制，是建立医疗联合体的有力尝试，是专科技术发展推广的一条捷径。他希望眼科专科联盟在今后的工作中要切合实际，在专家的指导下，制定角膜眼表疾病的诊疗、角膜移植手术和角膜疾病临床研究的总体方案，将角膜眼表疾病的诊疗技术在联盟中有效推广运用，把联盟工作做实做细，实现资源共享，通过专科联盟的形式把医疗联合体建设进一步推进，使西部地区的医疗技术整体得到提高和发展。
       随后张世明院长和与会领导共同为“陕西省眼科疾病临床医学研究中心暨西安市眼库角膜移植培训基地专科联盟”揭牌、专科联盟的12家成员单位代表在“角膜捐献倡议书”上签名并合影留言。
       角膜眼表疾病是临床常见眼病，也是西部地区重要的致盲眼病之一，角膜移植是让角膜盲患者脱盲的唯一手段。西安市第一医院为发挥眼科优势，推广角膜疾病诊疗技术，提升眼科医护人员对角膜眼表疾病早期诊疗及护理水平，减少因角膜眼表疾病而致盲的患者人数，于2016年8月成立了“陕西省眼科疾病临床医学研究中心暨西安市眼库角膜移植培训基地”，并开始组建角膜移植手术专科联盟。按照国务院和国家卫计委关于医疗联合体建设和发展的指导意见精神，西安市第一医院眼科分别与陕西省和西北地区及河南省有意愿且在当地眼科建设和业务开展有相当实力的11家医院眼科签署了“陕西省眼科疾病临床医学研究中心暨西安市眼库角膜移植培训基地协作单位”的合作协议，进而以角膜专业技术力量为支撑，充分发挥陕西省眼科临床医学研究中心和西安市眼库及其协同网络的作用，组建区域间角膜移植专科联盟。
       联盟成立后，西安市第一医院将与联盟成员单位按照西安市眼库二级工作站准入条件及标准，共建角膜捐献资源共享网络和眼病远程会诊平台，同时提供技术力量，协助成员单位建立“眼科病原微生物检查室”，开展角膜病早期快速诊断技术推广项目。通过角膜移植手术培训基地，开展相关技术的规范化培训，积极推进角膜眼表疾病临床分级诊疗会诊网络及双向转诊机制的建设。
       西安市第一医院为贯彻“一带一路”发展战略和国家新一轮援疆工作指示精神，进一步提高精准医疗扶贫，在专科联盟的基础上积极配合喀什地区发改委及相关部门，联合喀什地区第一和第二人民医院眼科，共同开展“角膜盲喀什光明行”项目活动。该项目包含合力构建角膜及眼表疾病分级诊疗网络，开展喀什地区眼科疾病流病学调查，推动角膜捐赠相关知识的普及和宣传工作，专项培训角膜移植手术技术，资助贫困角膜盲患者完成角膜移植手术等内容。
       西安是古丝绸之路的起点，也是东西部的交汇点，西北地区又是新丝绸之路经济带的主要区域，专科联盟的建立，不仅是推进医疗联合体建设、开展分级诊疗的一项具体措施，也是发挥西安区域位置优势，搭建一个东西部眼科技术交流的平台，通过发挥理念优势、经验优势、文化优势和人才优势，促进先进的医疗技术向丝绸之路沿线省区、进而向沿线国家转移转化，服务国家“一带一路”战略，这也是西安市第一医院推进“健康丝绸之路”建设的一个大格局。
       借联盟大会成立之机，西安市第一医院还同时举办了国家级继续医学教育项目“角膜移植手术技术学习班”，学习班邀请了国内著名的眼科专家，以及国内著名的眼科护理专家，他们带来了最前沿的眼科技术理论和自身丰富的临床经验。学习班不仅有理论授课，还有板层角膜移植手术示范和实际操练，这对提高角膜眼表疾病的认识，提升角膜移植手术技术都是一次难得的机会，眼科专科联盟今后还将开展更多的专项技术培训，以便更好地推进角膜移植技术，惠及更多的角膜盲患者。
       在6月9日下午,角膜移植专科联盟的12个创始成员单位代表举行了第一次工作例会，会议由西安市第一医院副院长、眼科医院院长邵景主持。会议讨论通过了联盟章程和角膜捐赠倡议书，通过了联盟成立大会议程和联盟的秘书人选，通报了准备开展“角膜盲喀什光明行”项目内容。西安市眼库、陕西省眼科研究所、西安市第一医院制剂室的负责人分别就建立眼库二级工作站、眼库网络会诊平台、眼科病原微生物研究室和推广使用眼科制剂做了情况介绍；会议还对联盟基地和成员单位的责任、义务和权力做了说明，会议提出了联盟标识徽章的设计思路和定期召开联盟工作会议的程序。会后联盟成员单位代表参观了西安市第一医院眼科门诊、功能检查区、眼库、眼科研究所和制剂室。
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